

Рекомендации

**участников «круглого стола» на тему «Политкорректность в СМИ Таджикистана»
(г. Душанбе, 19 декабря 2011 года)**

Участники «круглого стола» на тему: «Политкорректность в СМИ Таджикистана», обсудив ситуацию в связи с соблюдением принципов политкорректности в средствах массовой информации Республики Таджикистан, подчеркнули, что политическая корректность предполагает безусловное преимущество общепризнанных прав и свобод человека, общества и государства над достижением односторонних преимуществ какой-либо из сторон. Изучая опыт по рассмотрению споров по вопросам соблюдения политкорректности на примере СМИ Казахстана и Кыргызстана, пришли к выводу о том, что СМИ должны являться проводниками правил корректного поведения, реализовывать процедуры, не позволяющие, кому бы то ни было, отклоняться от цивилизованных форм решения политических проблем. Вместе с тем, было подчеркнуто, что призыв к соблюдению принципов политкорректности, не должны служить ограничению свободы выражения и СМИ. Осознавая правовые и этические последствия несоблюдения политкорректности в СМИ, участники «круглого стола» выработали нижеследующие рекомендации к журналистскому сообществу и представителям властных структур:

- продолжить исследования различных аспектов политкорректности в СМИ Таджикистана;
- адаптировать мировые стандарты политкорректности в повседневную практику журналистов РТ;
- разработать процедуры, не позволяющие субъектам общественных отношений выходить за рамки политкорректности в широком смысле и применительно к СМИ;
- составить список нежелательных в употреблении слов, исходя из принципа неукоснительного соблюдения политкорректности;
- не идентифицировать преступников по национальным, религиозным, местническим признакам;
- не упоминать о национальности в криминальных сводках СМИ

Участники «круглого стола» выразили надежду, что данная инициатива найдет поддержку со стороны журналистского сообщества, государственных структур и донорских организаций, с тем, чтобы способствовать повышению качества материалов в СМИ и развивать свободу слова в РТ на основе общепризнанных демократических принципов.